
 

Archives and Records Association Equalities Monitoring 2019 
Total sample   419 

 Responses 
As a Percentage of total 

sample 
Age   
Under 25 6 1.4% 
25-34 40 9.5% 
35-44 75 17.9% 
45-54 112 26.7% 
55-60 60 14.3% 
over 60 120 28.6% 
prefer not to say 6 1.4% 
not ticked 0 0.0% 

   
Gender   
Male 121 28.9% 
Female 290 69.2% 
Non-binary 1 0.2% 
Prefer not to say 6 1.4% 
Not ticked 1 0.2% 

   
Sexual orientation   
Asexual 1 0.2% 
Gay Man 14 3.3% 
Gay Woman or Lesbian 1 0.2% 
Heterosexual 343 81.9% 
Prefer to self describe 2 0.5% 
Prefer not to say 51 12.2% 
Not ticked 7 1.7% 

   
Religion   
Agnostic Christian 1 0.2% 
Christian 210 50.1% 
Muslim 1 0.2% 
No religion 162 38.7% 
Pagan 2 0.5% 
Unitarian 1 0.2% 
Prefer not to say 41 9.8% 
Nothing ticked 3 0.7% 

   
Ethnic Group   
African 1 0.2% 
American 3 0.7% 
Any other white background 4 1.0% 
Armenian American 1 0.2% 
Bangladeshi 1 0.2% 
British Irish European 1 0.2% 
British/Portuguese 1 0.2% 
Cornish 1 0.2% 
German 1 0.2% 



H Sapiens Sapiens 1 0.2% 
Indian 1 0.2% 
Mixed Arab & European 1 0.2% 
Other 1 0.2% 
Other white background 1 0.2% 
Scottish  1 0.2% 
Scottish/Canadian 1 0.2% 
Spanish 1 0.2% 
Sri Lankan 1 0.2% 
Welsh 2 0.5% 
White & Japanese 1 0.2% 
White British 344 82.1% 
White British & European 1 0.2% 
White Irish 28 6.7% 
White Scottish 3 0.7% 
White Welsh 2 0.5% 
Prefer not to say 10 2.4% 
Nothing ticked 5 1.2% 

   
Do they speak the welsh language   
Welsh 32 7.6% 
Gaelic 2 0.5% 

   
Disabilities and Long Term Health Conditions   
A Dexterity Related Condition 1 0.2% 
A Hearing Impairment or Tinnitus 10 2.4% 
A Mental Health Condition 7 1.7% 
A Mobility Related Disability or Condition  18 4.3% 
A Neuro Developmental Condition 5 1.2% 
A Visual Impairment 6 1.4% 
A Visual Impairment & Mental Health 
Condition 1 0.2% 
Asthma 1 0.2% 
Diabetes 1 0.2% 
Epilectic 1 0.2% 
Heart Condition  3 0.7% 
Irritable Bowel Syndrome 1 0.2% 
Long Term Health Condition 1 0.2% 
Migraine & Coeliac Disease 1 0.2% 
No disabilities or long term health conditions 269 64.2% 
Other 2 0.5% 
Parkinsons 1 0.2% 
Respiratory Disease 1 0.2% 
Tissue Disease 1 0.2% 
Ulcerativecolitis 1 0.2% 
Prefer not to say 37 8.8% 
Nothing Ticked 49 11.7% 

 


